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Evropané, kteří se minulý rok vyrovnali s energetickou krizí, v
nemalé míře díky neobvykle mírné zimě, se těší předčasně.

Po energetické krizi přichází potravinová krize.

Nyní v Evropě ceny potravin raketově rostou. Navíc nikdo z
evropských představitelů dosud nedokázal reálně vysvětlit, proč se
tak děje.

Hlavním problémem evropských vlád je skutečnost, že navzdory stabilizaci cen
energií ceny potravin nadále výrazně rostou ve všech 27 zemích EU.

V některých případech dosáhlo zvýšení ceny až 50%.

„Wall Street Journal“ zveřejnil zprávu o zvláštnostech evropských
cen potravin. Ve zprávě se uvádí, že ceny na světových
zemědělských trzích klesly, ale v Evropě ceny nadále rostou.
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Totéž platí i pro ceny plynu: na světových trzích i na vnitřním trhu
Evropské unie. Pokud ceny energií klesnou, celkové náklady
výrobců potravin by měly být mnohem nižší. Přesto konečné ceny
potravin vzrostly. Úroveň růstu cen je navíc tak vysoká, že Brusel
musel zasáhnout a poskytnout přímou finanční pomoc na zmírnění
situace.

Španělsko, Itálie a Portugalsko snížily daně pro výrobce potravin,
aby snížily ceny.

Jinde v EU vlády tlačily na výrobce, aby nadměrně ceny
nezvyšovaly.

Ve Spojeném království zahájily šetření proti výrobcům potravin za
manipulaci s cenami.
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Mnozí evropští analytici se domnívají, že vysoké ceny fixují zisky pro
výrobce, aby kompenzovali to, co ztratili po energetické krizi.

Situace tlačí na Evropany, aby snížili své výdaje na potraviny.

Podle prognóz expertů The Wall Street Journal mohou Evropané čelit nedostatku
základních potravin.

Pro odstávky výroby hnojiv v loňském roce produkce klesla a ceny
vzrostly. Výsledkem je, že mnozí farmáři budou pravděpodobně
používat méně hnojiv než obvykle. A to znamená nižší výnosy, což
zase bude znamenat nižší dostupnost potravin.

Pokud k tomu přidáme plány na likvidaci několika tisíc farem v
jednom z největších zemědělských producentů v Evropě –
Nizozemsku, slovní spojení „potravinová krize“ se začne ozývat stále
hlasitěji iz oken každé evropské rodiny.

Vladimir Karasev speciálně pro News Front
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